



大会

Distr.  
GENERAL

A/51/223  
23 July 1996  
CHINESE  
ORIGINAL: CHINESE

第五十一届会议  
临时议程\* 项目54

执行联合国各项决议

1996年7月23日

中国常驻联合国代表给秘书长的信

一九九六年七月十七日,尼加拉瓜等少数国家致函(A/51/142)阁下,要求把所谓“审议联大第2758号决议造成的中华民国在台湾的2130万人民不能参加联合国活动的特殊情况”的项目列入大会第五十一届会议议程。对此,奉我国政府指示,我严正阐明以下立场:

一、载于联合国大会文件A/51/142的信函及其附件公然颠倒黑白,歪曲事实,明目张胆地企图制造“两个中国”或“一中一台”。这不仅是对中国主权的严重侵犯和对中国内政的粗暴干涉,而且也是对联合国宪章、联合国大会2758号决议的恣意践踏。中国政府和人民对此表示强烈谴责。我们坚决反对任何国家,以任何借口,违背联合国宪章精神,从事干涉别国内政的非法活动,并强烈要求尼加拉瓜等极少数国

\* A/51/150。

家立即纠正其一切错误行径。

二、今年是中华人民共和国在联合国的合法权利得到恢复25周年。温故而知新。25年前，联合国大会第26届会议以压倒多数通过了具有历史意义的第2758号(XXVI)决议。该决议以明确无误的语言承认“中华人民共和国政府的代表是中国在联合国的唯一合法代表，中华人民共和国是安理会五个常任理事国之一”，并恢复“中华人民共和国在联合国的一切合法权利”。这一决议的通过是历史的必然，也是正义的胜利，体现了联合国宪章的宗旨和原则。它不仅把台湾当局从自1949年后它所非法窃据的中国在联合国的席位上驱逐出去，把由于冷战的原因而颠倒的历史重新颠倒过来，从而公正、彻底地解决了中国在联合国的代表权问题，而且也挫败了少数国家企图在联合国制造“两个中国”或“一中一台”的阴谋。

然而，1993年以来，尼加拉瓜等极少数会员国在台湾当局的收买下逆历史潮流而动，竟然对2758号决议的权威性提出挑战，并企图误导大会审议所谓台湾“代表权”问题。这完全是对历史的无知和嘲弄。第48届联合国大会以来的历届联大总务委员会均对此作出了正义的回答，即不将所谓台湾“代表权”问题列入大会议程，充分反映了联合国绝大多数会员国维护《联合国宪章》和大会第2758号决议严肃性的坚定意志。尼加拉瓜等国今年如仍一意孤行，顽固坚持其错误立场，无疑也将遭到同样的下场，并将为此付出自己的代价。

三、众所周知，台湾自古以来就是中国不可分割的一部分。一九四三年的《开罗宣言》和一九四五年的《波茨坦公告》再次确认了中国对台湾的主权。迄今为止，已有158个国家与中国建立了外交关系。它们都承认，世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国的一部分。一九四九年十月以来，台湾海峡两岸处于暂时分离状态，但台湾作为中华人民共和国领土一部分的地位从未改变。中华人民共和国政府也从未放弃对台湾的管辖权。无论台湾领导人的产生方式如何改变，都改变不了台湾是中国领土的一部分，台湾领导人是中国一

个地区领导人的事实。因此，台湾根本没有资格以任何形式加入联合国，以及联合国系统所有由主权国家代表参加的政府间国际组织。

四、台湾问题是中国的内部事务，只能由中国人自己来解决；任何外国势力的介入都是干涉中国的内政，中国人民对此表示坚决反对。去年6月以来，包括台湾同胞在内的全国人民进行的反分裂、反“台独”斗争，充分显示了中国人民、中国政府维护国家主权和领土完整的决心和能力，沉重打击了台湾岛内图谋独立和分裂的势力，对促进和平统一产生了重大和深远的影响。只要台湾不搞独立，只要台湾当局停止在国际上制造“两个中国”、“一中一台”，只要外国势力不支持 and 纵容台湾某些势力搞分裂，海峡两岸关系就不会紧张，对话也可以恢复。

五、结束海峡两岸的分离局面，完成祖国统一大业，是包括台湾同胞在内的全体中国人民的强烈愿望和不可动摇的意志，也是不可阻挡的历史潮流。为实现祖国统一，中国政府早在十几年前，就提出“和平统一、一国两制”的方针。一九九五年一月三十日，中国国家主席江泽民发表重要讲话，提出了发展两岸关系、推进祖国和平统一进程的八项主张。这些主张既考虑到全体中国人民的长远利益，也照顾和维护了台湾同胞的切身利益，受到包括台湾同胞在内的全体中国人民的坚决拥护，也受到国际上支持中国统一的有识之士的热烈欢迎。中国政府将长期贯彻这些方针政策，推动两岸关系发展，为和平统一创造更为有利的条件。世界上没有任何人能比中国政府和人民更关心台湾同胞的利益和前途。国家统一才是台湾同胞利益的根本保障，随着祖国实现和平统一，台湾同胞才能与全国各族人民一道，真正充分地共享伟大祖国在国际上的尊严和荣誉。如果台湾当局确有诚意，就应毫不拖延地为此采取实际行动。作为第一步，先就在一个中国原则下正式结束两岸敌对状态问题或其它政治议题与我们进行商谈。我们欢迎台湾当局领导人以适当身份来大陆访问，我们也愿意接受台湾方面的邀请，前往台湾。我们坚信，在维护自己国家主权和领土完整的正义事业中，中国政府和人民必将继续得到国际社会、广大会员国政府和人民的

理解和支持。

我谨要求阁下在第五十一届联大议程第54项下将此函作为大会正式文件散发。

中华人民共和国常驻联合国代表  
特命全权大使  
秦 华 孙(签名)

-----